
CÂMARAMUNICIPALDEF 

ACARAU 
ATA DA 220  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 24 (VINTE E QUATRO) DIAS DO MÊS DE JUNHO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E 
DOIS), ÀS 14:581-1, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ 
OTALÍCIO MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. 
COMPARECERAM AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ 
JADEJUNE DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, MARIA 
ERINEUZA FONTENELIES DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, 
PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. FALTARAM 
JUSTIFICANDO A SUA FALTA OS VEREADORES JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO E 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE 
DEUS E APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O VICE PRESIDENTE JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 220  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1 0  
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 24 DE JUNHO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 
12 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERACÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

PRESIDENTE 

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 
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ACARAU 
O PEQUENO EXPEDIENTE 

o OFÍCIO N° 192 INFRA/2022 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DA 
INFRAESTRUTURA - ENCAMINHANDO PARA CIÊNCIA O PLANO DE 
SUSTENTABILIDADE DA PAVIMENTAÇÃO EM DIVERSAS RUAS DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE - CONJUNTO RONALDO EGÍDIO RIBEIRO; 

o OFÍCIO CIRCULAR N° 0012/2022 DE AUTORIA DO SECRETÁRIO ESTADUAL 
DAS CIDADES - SOBRE A APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE MUNICIPALIZAÇÃO DO 
TRÂNSITO NO ESTADO DO CEARÁ - ADS ACARAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 075/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NO ENTORNO DA IGREJA DE SÃO 
RAIMUNDO, NA COMUNIDADE CÓRREGO DAS VARAS; 

o INDICAÇÃO N° 076/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB), JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
(UNIÃO) E JOSÉ VASCOLOMBO ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NA EEIEF 
JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO, SITUADA NA COMUNIDADE LAGOA DA 
VOLTA, DISTRITO DE ARANAÚ; 

o INDICAÇÃO N° 077/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DA AV. MANOEL DANIEL DA SILVEIRA PELO 
NOVO PADRÃO ADOTADO PELO MUNICÍPIO, BEM COMO PROMOVA A 
AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO ATÉ OS LIMITES DA PONTE DO RIO SANTA 
RITA; 

o INDICAÇÃO N° 078/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DA RUA MANOEL ODÉLIO DA SILVEIRA E DA 
PRAÇA DA IGREJA DE SANTA RITA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

o INDICAÇÃO N° 079/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUSA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
ROÇAGEM DA VEGETAÇÃO QUE MARGEIA AS ESTRADAS VICINAIS DAS 
LOCALIDADES DE "BECO DO VICENTE" E "BECO DO CHICHICO", SITUADAS NA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

o INDICAÇÃO N° 080/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), PAULO MARIA SILVEIRA (PDT), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PSB) 
E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
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ACARAL 
QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-
MOIAS) NA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA À 
COMUNIDADE DE CAUASSU; 

o INDICAÇÃO N° 081/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DAS LOCALIDADES CONHECIDAS COMO 
"BECO DO MEIRELES", "BECO DO VICENTE" E "BECO DA HELENA", SITUADAS NA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

o INDICAÇÃO N° 082/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE FAIXAS ELEVADAS DE PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA DONA 
EULINA MAGALHÃES, BAIRRO BURITI, E NA ESCOLA ROSA FERREIRA DIAS, BAIRRO 
PEDRINHAS; 

• INDICAÇÃO N° 083/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA ESTENDER A REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O ENTORNO 
DA IGREJA NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES, NA COMUNIDADE DE CURRAL 
VELHO; 

• PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 009/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO) - INDICA À PREFEITA MUNICIPAL QUE 
ENCAMINHE O PROJETO DE LEI QUE CRIA O CENTRO DE CONVIVÊNCIA DO IDOSO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 032/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO CAPITÃO-TENENTE MÁRCIO LUIZ NETO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 033/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SR. HORÁCIO CAVALCANTE NETO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROJETO DE LEI N° 034/2022 DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES DA 
CASA - INSTITUI O "DIA MUNICIPAL DO CICLISMO" NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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ACARAU 
o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 002/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 004/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 007/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 008/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 009/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 010/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

o INDICAÇÃO N° 075/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA  PÚBLICA NO ENTORNO DA IGREJA DE SÃO 
RAIMUNDO, NA COMUNIDADE CÓRREGO DAS VARAS; 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 076/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), JOSÉ EDILSON ARAÚJO (PSB), JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 
(UNIÃO) E JOSÉ VASCOLOMBO ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA CONSTRUÇÃO DE QUADRA POLIESPORTIVA NA EEIEF 
JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO, SITUADA NA COMUNIDADE LAGOA DA 
VOLTA, DISTRITO DE ARANAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que a Escola 
João Jaime tem uma carência a muitos anos onde uma das principais é a 
quadra esportiva. Com  isso, os alunos terão a oportunidade de lazer, jogos, 
movimentação dentro de seu próprio estabelecimento em si. Pediu apoio aos 
Nobres Vereadores para que possa ter mais força para essa realização. 

EM DISCUSSÃO,O  VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE  pediu 
permissão para subscrever e parabenizou aos Vereadores pela propositura. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o INDICAÇÃO N° 077/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DA AV. MANOEL DANIEL DA SILVEIRA PELO 
NOVO PADRÃO ADOTADO PELO MUNICÍPIO, BEM COMO PROMOVA A 
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AMPLIAÇÃO DA REDE DE ILUMINAÇÃO ATÉ OS LIMITES DA PONTE DO RIO SANTA 
RITA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDI JEAN DA SILVEIRA comentou que é um 
ponto de referência da Juritianha, um local onde da acesso a uma passagem 
turística que precisa de um novo modelo de poste. 

1  YI '] s1i!*iX.s'A 	i II.] J.iiJ (s'V i.W1 1 L'A 1  	pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Comentou que será bastante importante que 
coloquem as luminárias na Ponte de Santa Rita, pois é uma avenida 
importante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 
subscrever o requerimento concordando com as discussões. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO MARIA SILVEIRA E GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES; 

o INDICAÇÃO N° 078/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A SUBSTITUIÇÃO DAS LUMINÁRIAS DA RUA MANOEL ODÉLIO DA SILVEIRA E DA 
PRAÇA DA IGREJA DE SANTA RITA, NO DISTRITO DE JURITIANHA; 

11 1.1 'Is] ei ! 4 I.] g E i.ii w ts] '1:1 [clii *A*.1 pediu a 
substituição das luminárias da Rua Manoel Odélio da Silveira e também da 
Praça da Igreja de Santa Rita. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para subscrever 

 

dizendo que são pedidos importantes para a Comunidade. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA; 

o INDICAÇÃO N° 079/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUSA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
ROÇAGEM DA VEGETAÇÃO QUE MARGEIA AS ESTRADAS VICINAIS DAS 
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LOCALIDADES DE "BECO DO VICENTE" E "BECO DO CHICHICO", SITUADAS NA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

:fira' o  '[I IX. •1Y1 1 1! 'IS] 1 2 1'] (SI 2 1 j 4 i ii ' alogrÁrj à Iu: [SI comentou que é 
uma indicação de roçagem da vegetação que margeia as estradas vicinais 
em "Beco do Vicente", "Beco do Chichico", em Curral Velho para um melhor 
cuidado. 

Á ' 
	

k 

permissão para subscrever. 

PRESIDENTE:  

pediu 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!—  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DA VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTEN ELE DA SILVA; 

o 	INDICAÇÃO N° 080/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), PAULO MARIA SILVEIRA (PDT), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (PSB) 
E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE REDUTORES DE VELOCIDADE (QUEBRA-
MOLAS) NA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO DE JURITIANHA À 
COMUNIDADE DE CAUASSU; 

1 	ÁU '1 IMYtsS!i 1 1'IS]itIIJ [sX' *!l [SI4  
	pede os redutores de 

velocidades para as Comunidades de Cofias em Juritianha onde esse 
requerimento é de suas autorias. 

pediu para 
subscrever. Comentou que são localidades que precisam de redutores de 
velocidade incluindo também o cemitério perto da casa do Baiano onde 
existem casas próximas e crianças circulando. O Vereador pediu também que 
se coloque em Cachorro Seco que fica próximo a Cofias. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA pede que façam os 

 

quebra molas no padrão para não prejudicar os carros. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 

 

subscrever ao requerimento, parabenizando ao vereador Paulo Rocha. 

i. S. k '.i  	pediu 
permissão para subscrever, pois é um pedido muito importante. Pediu também 
para o Distrito de Cauassu porque já existe uma quantidade grande de 
acidentes e a comunidade clama por isso. 

v 	, 	1 
	

1, 5 	v • 
	 I, 5 	1 1 	0Á 	Y 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA aproveitou o insejo 
dizendo que as pessoas de Cauassu pede em torno da praça e do mercantil 
do Rafael, onde são lombadas bastante altas, segurindo lombadas baixas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever. Disse que mais do que colocar uma lombada seria trabalhar a 
Educação de Trônsito em Acaraú, dentro das Escolas, comunidades um projeto 
voltado e pautado a este assunto. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E MARIA 
ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA; 

o INDICAÇÃO N° 081/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO)  -  INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
RECUPERAÇÃO DAS ESTRADAS VICINAIS DAS LOCALIDADES CONHECIDAS COMO 
"BECO DO MEIRELES", "BECO DO VICENTE" E "BECO DA HELENA", SITUADAS NA 
COMUNIDADE DE CURRAL VELHO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que 
essas comunidades estão praticamente intransitáveis obtendo muitos buracos, 
muita água acumulada. Portanto seria interessante realizar uma paliativo 
colocando material em prol de melhoria. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o INDICAÇÃO N° 082/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO)  -  INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A INSTALAÇÃO DE FAIXAS ELEVADAS DE PEDESTRES EM FRENTE À ESCOLA DONA 
EULINA MAGALHÃES, BAIRRO BURITI, E NA ESCOLA ROSA FERREIRA DIAS, BAIRRO 
PEDRINHAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu aos 
Colegas Vereadores que aprovem a Propositura, onde o mesmo já conversou 
com a Gestão Municipal para dar prioridade a esses casos. 
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subscrever. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA; 

o 	INDICAÇÃO N° 083/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA ESTENDER A REDE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA PARA O ENTORNO 
DA IGREJA NOSSA SENHORA DOS NAVEGANTES, NA COMUNIDADE DE CURRAL 
VELHO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que a 
Comunidade em comento está um pouco defasada com postes danificados e 
que é preciso de uns reparos, colocando algo atrativo para a mesma. 

t M DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA pediu 
permissão para subscrever. Disse ainda que no início do mês a mesma teve 
uma reunião com a direção da Igreja onde foi comentado que a praça 
precisa de reparos com luzes de lede e calçamento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Disse que é muito importante o Poder Público e Executivo para 
tratar desses quesitos tão importantes. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!—  APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA E MARIA ERINEUZA 
FONTENELIE DA SILVA; 

PRESIDENTE:   

FALA: "COMO SE TRATA DE TRADIÇÃO DESTA CASA DE FECHARMOS OS 
TRABALHOS DO 1° SEMESTRE COM TODOS OS PROJETOS ANALISADOS E VOTADOS 
VOU DAR PROSSEGUIMENTO Á ORDEM DO DIA E COLOCAR PARA APRECIAÇÃO 
DO PLENÁRIO TODOS AS PROPOSITURAS" 
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o PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 009/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO) - INDICA À PREFEITA MUNICIPAL QUE 
ENCAMINHE O PROJETO DE LEI QUE CRIA O CENTRO DE CONVIVÊNCIA DO IDOSO 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO gostaria que a 
Prefeita, o Governo Municipal olhacem com carinho, pedindo também apoio 
dos colegas vereadores para que possam ter um olhar sensível para as pessoas 
de idade para que os mesmos possam ter uma ocupação ou divestimento 
para que não fiquem ociosos. 

1 U 	W•1i1RIS] JIIILX 1t (1111  
	

pediu permissão para 
subscrever. Parabenizou ao Vereador Jarbas pela iniciativa concordando que 
ter esse espaço para os idosos é de grande importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu permissão 
para subscrever. Comentou que é um projeto bastante importante, pois passa 
vida, cuidado e segurança para os idosos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para 

  

subscrever ao projeto o parabenizando também. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

o PROJETO DE LEI N° 032/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO CAPITÃO-TENENTE MÁRCIO LUIZ NETO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que está 
atendendo um pedido de seu amigo Ex Vereador Edson Brandão e Liii para 
que fizessem essa solicitação em dar esse Título de Cidadão ao Capitão 
Tenente Márcio e que, se possível, aprovar, pois é merecedor. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA parabenizou ao vereador 
Cláudio Jean pela iniciativa. Disse ainda que são gratos e solidários ao trabalho 
que essas pessoas desenvolvem neste Município e que a Marinha a cada dia 
possa está mais presente aqui na área, 

10 



CÂMARA MUNICIPAL Ur   

S ACARAL 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou 
essas parcerias acreditando que a Marinha do Brasil se torna bastante 
orgulhosa em ter instituições como o IFCE, como a Câmara Municipal, como a 
Prefeitura Municipal e toda a região litorânea. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROJETO DE LEI N° 033/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SR. HORÁCIO CAVALCANTE NETO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o 
Professor Horácio é o Diretor da Selvi Polo Acaraú. Ele desenvolve um trabalho 
muito bacana desde o ano de 2019 ao instalar o Polo da UNIASSELVI. 
Recentemente o Professor Horácio juntamente com a Germana que é a 
coordenadora do Polo, fez a Cerimonia do Jaleco aqui na Escola Marta Gifone 
dando a oportunidade a vários jovens e universitários em poder usar o seu e de 
estarem a mais de 50% do curso e que é mais do que merecido dar esse título a 
esse professor. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA parabenizou ao Vereador 
Gleison pela iniciativa, pois o ensino é fundamental para a vida. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO parabenizou ao vereador 

 

Gleison pela iniciativa concordando com suas palavras. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 
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• PROJETO DE LEI N° 034/2022 DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES DA 
CASA - INSTITUI O "DIA MUNICIPAL DO CICLISMO" NO CALENDÁRIO OFICIAL DO 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA fez questão, como ser 
humano, como pessoa que pensa, em compartilhar, pois é um projeto de um 
cunho social importantíssimo para o Município e que irá receber apoio 
significativos para esse projeto. Disse ainda que o grupo Camaleão está 
promovendo no dia 30 desse mês um passeio ciclisto onde o mesmo já se 
inscreveu, pedindo que as pessoas também participem. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA parabenizou ao 
Vereador Paulo Rocha pela iniciativa, pois é de estrema importância. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que o 

 

projeto é bastante importante para a saúde. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES concordou com 
as palavras ditas pelos vereadores em discussão, parabenizando pela 
organização. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA também 

  

parabenizou ao Vereador Paulo Rocha abraçando o projeto. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
ano passado a Casa aprovou a Lei N° 19 e 11 de 2021 que trata da Rua da 
Saúde, objetivando que a população oficializasse a Prefeitura em solicitar 
espaços, pelo menos duas vezes na semana, para disponibilizar uso de 
caminhadas, ciclismos e outros. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO parabenizou os mesmos 

  

do Município de Acaraú. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 001/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS DE ANDRADE comentou que a LDO é 
uma Lei Orçamentária que autoriza os gastos, indicando as prioridades, metas 
e também algumas obrigações legais da Legislação Tributária de gastos 
pessoal. Dito isso, o Vereador propôs essas dez emendas em vários aspectos da 
Lei, algumas acrescentando o Artigo coidindo alguns erros de digitação. Terça 
feira houve uma Audiencia Pública para tratar do assunto onde infelizmente 
por parte da Prefeitura so vieram pessoas da contabilidade, foram tiradas 
algumas dúvidas e que previamente aprovadas em breve. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE apresentou 
que esta emenda trata do Art. 20  das prioridades e metas, prioridades que o 
Município deverá tratar nos próximos anos sobre os gastos. 

PRESIDENTE: 

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!-  DESAPROVADA POR 08 (OITO) CONTRA E 04 
(QUATRO) VOTOS A FAVOR. VOTARAM PELA DESAPROVAÇÃO OS VEREADORES 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. VOTARAM PELA APROVAÇÃO OS VEREADORES MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

• PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 002/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE trata do Art. 
17, tratando também dos valores. Essa Emenda visa que cada projeto 
apresentado na LOA passa por uma avaliação da própria Prefeitura que 
avaliará as condições de melhor gasto para uma melhor execução dos 
programas, visando assim uma eficiência do Serviço Público de qualidade. 
Exemplo como o gasto de estabelecimento onde a Prefeitura deveria ver se 
seria melhor gastar com o SISAR ou governo local. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! DESAPROVADA POR 08 (OITO) CONTRA E 04 
(QUATRO) VOTOS A FAVOR. VOTARAM PELA DESAPROVAÇÃO OS VEREADORES 
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CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, MARIA ERINEUZA FONTENELIE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. VOTARAM PELA APROVAÇÃO OS VEREADORES MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 003/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDE DE ANDRADE acrescenta 
algumas exigências para a parceria com instituições para subvenções sociais 
privadas sem fundos lucrativos e que, uma dessas exigências deva apresentar 
diretamente ao publico das áreas de Assistencia Social, saúde, cultura ou 
educação, que estejam devidamente registradas, ser de atendimento ao 
público de forma gratuita nas áreas de meio ambiente e que estas existam 
pelo menos de 2021 para trás. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 004/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
fica o Município de Acaraú a arcar despesas de outros entes da federação 
que sejam destinados ao interesse publico local. Por exemplo a Polícia Militar 
não é de competência Municipal e sim do Estado, por isso os gastos tem que vir 
do Governo Estadual. Portanto essa Emenda autoriza a prefeitura afirmar esse 
tipo de pedido, pedindo a contribuição dos mesmos. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! DESAPROVADA POR 08 (OITO) CONTRA E 04 
(QUATRO) VOTOS A FAVOR. VOTARAM PELA DESAPROVAÇÃO OS VEREADORES 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JÂRBÂS OLIEDSON 
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NASCIMENTO, MARIA ERINEUZA FONTENEILE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. VOTARAM PELA APROVAÇÃO  OS VEREADORES MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 005/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
o Município tem um limite disponível de gastar 60% com os servidores, sejam 
eles tercerizados, comissionados ou efetivos e caso o Município ultrapasse esse 
objetivo, preferencialmente o mesmo deverá fazer uma auditoria ainda que 
interna da própria prefeitura com relação a folha de pagamento para 
emitificar os possíveis exageros da folha e, em vez de cortar direitos dos servidor 
público, possa demitir os funcionários temporários. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ DESAPROVADA POR 08 (OITO) CONTRA E 04 
(QUATRO) VOTOS A FAVOR. VOTARAM PELA DESAPROVAÇÃO OS VEREADORES 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, MARIA ERINEUZA FONTENEILE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. VOTARAM PELA APROVAÇÃO OS VEREADORES MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 006/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
se faz necessário essa aprovação justamente porque é erro de grafia, pedindo 
a aprovação. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!..  APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 007/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
possibilita o legislador Municipal a que os vereadores são artigos 83 e 84 que a 
seu ver graves, caso não seja aproveitada a Emenda o vereador garante que 
entrará uma medida judicial para suspender esses dois artigos em considerá-los 
inconstitucionais. Haja vista que ele impossibilita o Legislador Municipal a propor 
de forma indicativa alguns programas do Município. Impossibilitando os 
vereadores de extinguir programas julgados necessários ou mesmo instiguindo 
artigos, incisos, parágrafos errados ou desnecessários e pede a aprovação. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! DESAPROVADA POR 08 (OITO) CONTRA E 04 
(QUATRO) VOTOS A FAVOR. VOTARAM PELA DESAPROVAÇÃO OS VEREADORES 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, MARIA ERINEUZA FONTENELLE DA SILVA, PAULO CÉSAR ROCHA, 
PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO. VOTARAM PELA APROVAÇÃO OS VEREADORES MANOEL 
ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, JOSÉ CLAUDENIR 
SILVEIRA SOUSA E ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 008/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
trata da limitação de empenho com relação ao Artigo 86. A propositura da 
Emenda em si, ela aumenta a possibilidade que a Prefeitura poderá dar 
dispesa sendo sem que isso acarrete irresponsabilidades. Disse ainda que a 
Prefeitura fez vários convênios com o Estado para promover algumas obras que 
o texto original não previa esse limite de despesas pedindo a aprovação. 

PRESIDENTE:  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 009/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comenta que 
trata do Art. 41 e 43 onde o 41 trata de possíveis aumentos para a população, 
mas que para que esse seja aprovado é necessário que a Prefeitura tenha 
estudo para viabilizar esse aumento, ou mesmo para beneficiar a população 
de baixa renda à diminuição de taxas. No Parágrafo único que trata das 
formas de pagamento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

o PROPOSIÇÃO DE EMENDA N° 010/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR ÊNIO 
LUÍS FERNANDES DE ANDRADE (PDT) - EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 
N° 026/2022, QUE DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO 
DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
a Emenda 010 acrescenta ao Artigo 63, parágrafos 1° e 20. A Emenda trata de 
reserva de contigencia. O Paragrafo 10  estipula que se até o mês de outubro a 
reserva de contigencia não for usado, o Município pode utilizar em parte ou 
em todo para que esse valor seja usado em eventuais, não sendo necessário 
ser enviado um projeto de lei para a Câmara aprovar e o parágrafo 21  diz que 
mesmo tendo queda de receita a Prefeitura utilizará so parte dessa reserva de 
contigencia para que os meses de novembro e dezembro use para corrigir a 
ausência de deficite, por isso pede a aprovação. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO' OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

17 



CÂMARA MUNICIPAL DEF 

ACARAU 
o 	PROJETO DE LEI N° 026/2022 (VOTAÇÃO COM AS EMENDAS) - QUE DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS  DO MUNICÍPIO DE ACARÂÚ/CE PARA O 
EXERCÍCIO DE 2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
as mesmas prioridades são iguais, mesmos tipos de gastos. Além dessas 
arbitrariedades. Essa LIDO é padronizada onde o mesmo não ver nenhum crime 
contra isso de que o próprio Município, a Administração, órgãos competentes 
tratem de alguns assuntos de acordo com a realidade do Município, mas que 
a mesma já prevê gastos de emendas impositivas de vereadores, ou seja, se 
daqui para outubro ao votar a LOA os mesmos modificarem a Lei Orgãnica ou 
atualizarem para impositiva já se poderá aplicar a Emenda 
Impositiva na mesma do próximo ano. 

* comentou que a 
votação teve a convocação do Município. 

PRESIDENTE:  

 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COM AS 
EMENDAS! OS VEREADORES QUE CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E 
AQUELES QUE NÃO CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR 
UNANIMIDADE; 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE justificou a ausência do 
vereador Rogério, pois seu pai, o ex-prefeito Edmundo se encontra com 
problemas de saúde e o mesmo o acompanha. 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUSA FILHO 
(UNIÃO BRASIL) - INDICANDO QUE A PREFEITA MUNICIPAL CONSTRUA umA 
QUADRA POLIESPORTIVA NA ESCOLA MANOEL EDGAR SILVEIRA, na 
COMUNIDADE DE CAUASSU. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUSA FILHO disse que a 
construção desta quadra é um desejo da comunidade de cauassu, das 
famílias e dos alunos em prol de ter um melhor lazer. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que com o recurso do próprio FUNDEB já se pode 
construir a quadra da Escola em comento. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que essas quadras contribue com o processo 
educacional da comunidade de Cauassu e de outras também. 
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Iv. 1] I1'1X1••!A 	'1.1 - 	E1611w161b1.1 [clii *b'W.i 7A * pediu para 
subscrever ao requerimento parabenizando ao Vereador Pedro Filho pela 
indicação da qual é bastante importante. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO aproveitou o insejo para 
somar a indicação e parabenizando ao povo da Escola em comento. 

PRESIDENTE:  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR 
ROCHA E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 

 

NDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO solicitando 

   

a reforma da escola sofia Nunes da localidade de Alpargatas. 

 

disse que a 
escola se encontra bastante avarias fazendo com que as famílias fiquem com 
medo em que ela possa se desabar e ocorrer algum acidente com alguém. 

M DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever, lembrando que essa comunidade 
pavimentação asfáltica e outras providencias. 

PRESIDENTE:  

irá receber toda uma 

   

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM' APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DO VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

Boa 
Tarde a todos! Comentou que foi protocolados vinte e um ofícios a fim 
de receber informações, propor algumas idéias, onde foi protocolados 
mais de dez indicações, alguns Projetos de Lei, requerimentos, a fim de 
realmente atender a demanda do povo. Convidou a todos para 
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participarem da ordem de serviço da Pavimentação Asfaltica da 
estrada que liga ao Distrito de Lagoa do Carneiro para a comunidade 
de Aroeira. Também comentou sobre uma ação em parceria com o 
Governo Municipal, a UNIACELVI, com a Escola Profissionalizante de 
Acaraú e uma parceria com a Unicurso Fortaleza, trazendo cursos 
gratuitos com material e certificado. Tem um sentimento de gratidão 
dizendo para cada um que vai está a disposição, embora não 
agradando a todos. 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 2° ORAOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Comentou que apresentou hoje na Casa dez Projetos de 
Lei sobre a LDO ficando esperançoso que pelo menos dois fossem 
rejeitados, mas que infelizmente foi a metade. Tentou conversar com os 
Líderes do Governo em tirar as dúvidas, apresentar o objetivo, esclarecer 
pontos, mas que não foi muito feliz a situação. Falou sobre as Audiências 
Públicas que teve envolvendo o trabalho infantil, da Assistencia Social, 
da LDO, do Poder Executivo e prestação de contas da Saúde. Ficando 
triste porque infelizmente não houve transmissão para o público e quase 
ninguém participou das mesmas. O mesmo escolheu essas batalhas que 
foram apresentadas em especial a Emenda 04 que trata do Convenio, 
da permissão ao Poder Executivo a arcar com poderes de outros entes 
exemplificando as despesas com relação a Polícia Militar que é do 
Governo do Estado, com o IFCE que é do Governo Federal, mas que 
infelizmente foi uma decisão do Plenário, agradecendo a todos pela 
oportunidade. 

O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 30  ORADOR DESEJOU Boa Tarde a 
todos, desejando também boas férias sem esquecer de que a Casa irá 
ficar a disposição dos vereadores e do povo. Disse ao Vereador Ênio que 
aqui onde és o mais velho de todos, que a convivência foi bem passivo 
dizendo que todos são iguais, que quem está sentado nestas cadeiras 
são provisórios, votados pelos outros colegas. Por tanto achou que o 
simestre foi bem passivo, embora sendo criticado pela Internet da vida, 
mas que o mesmo não se preocupa porque se encontra com sua 
consciência limpa. Espera que o Município tenha uma caminhada de 
avanços em várias áreas, acreditando no processo. 

PRESIDENTE  
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FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANCAS 

NENHUM VEREADOR 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "ANTES DE ENCERRARMOS OS TRABALHOS GOSTARIA DE FELICITAR OS 
ANIVERSARIANTES DO MÊS DE JUNHO, OS SERVIDORES DA CASA, LUCAS (04.06) E 
JÚLIA (27.06). E GOSTARIA DE CONVIDAR A TODOS PARA CANTAR OS PARABÉNS 
E PARTICIPAR DE UM COFFE BREACK A SER SERVIDO AQUI MESMO NO PLENÁRIO!" 

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, DECLARO ENCERRADO O 1° PERÍODO 
LEGISLATIVO DE 2022 E, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE FAZEREM 
PRESENTE, APÓS O PERÍODO DE RECESSO LEGISLATIVO, À PROXIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 05 DE AGOSTO DE 20221 DECLARO 
ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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